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En Ñuñoa, al día 28 de agosto de dos mil veinticuatro y siendo las 10:06 horas se inicia la
sesión presidida por la Alcaldesa doña EMILIA RIOS SAAVEDRA. Actúa como Ministro de Fe don
GUILLERMO REEVES IRIARTE, Secretario Municipal. La sesión se desarrolla en la sala de reuniones del
Edificio Consistorial y se inicia con la presencia de los Concejales:

Sra. Alejandra Valle Salinas 

Sra. Mireya del Río Barañao 

Sra. María Eugenia Lorenzini Lorenzini 

Sr. Camilo Brodsky Bertoni 

Sra. Deborah Carvallo Contreras 

Sr. Julio Martínez Colina 

Sr. Germán Sylvester Frías 

Sra. Verónica Chávez Gutiérrez

Se ausentan las concejalas, Daniela Bonvallet S., y Maite Descouvieres V.

 

 

Sra. Fanny Quintanilla T. Administradora Municipal

Sr. Juan Carlos Anabalòn D. Director DAJ

Sr. Atilio Matus G. Director de Control

Sr. Gonzalo Aránguiz L. Director Secpla

Sr. Hugo Mora F. Director DAF

Sr. Alvaro Sapag B. Directivo Secpla

Sra. Julia Lira D. Abogada DAJ

Sra. Nicole Marin M. Profesional Secpla

Sra. Marlene de Diego J. Profesional Secpla

Sr. Byron Fuentes M. Funcionario DAF

Sr. Rodrigo Bravo G. Director Corporación Municipal de Ñuñoa

Sr. Francisco Valenzuela Director Corporación de  Cultura

Sr. Jonny Labra S. Encargado Corporación de Cultura

Sr. Pedro Figueroa Traductor lenguaje de señas

 

En nombre de la Comunidad de Ñuñoa se da inicio a la sesión

 

1- TABLA EXTRAORDINARIA1- TABLA EXTRAORDINARIA

a.- Aprobación Modificación Presupuestaria (N°12 Memo N°174 SECPLA)a.- Aprobación Modificación Presupuestaria (N°12 Memo N°174 SECPLA)

Expone Nicole Marin, Profesional Secpla Acuerdo, se aprueba por mayoría, con voto favorable de
la Alcaldesa. El concejal Julio Martinez vota rechazo. 
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b.- Aprobación Patente de Alcohol (Memo N° 178 D.A.F.)b.- Aprobación Patente de Alcohol (Memo N° 178 D.A.F.) 

Expone el Director de DAF, Hugo Mora, sobre local ubicado en José Pedro Alessandri Nº14, a
nombre de Sra. Leonor Espinoza Torres (Botillería Robert). Acuerdo, se aprueba por unanimidad, con
el voto favorable de la Alcaldesa y queda consignado en el acta el pago fuera de plazo para esta
patente de alcohol, el cual fue aprobado

c.- Aprobación Subvención CCÑ (Memo N°177) c.- Aprobación Subvención CCÑ (Memo N°177) 

Expone Jonny Labra, en representación de la Corporación Cultural de Ñuñoa, dando a conocer el
Desfile Ciudadano, y la idea de retomar una tradición de la comuna indicando que los objetivos son
la celebración de los 130 años de la comuna, preservar la tradición y la historia local, promover
la participación ciudadana y la celebración de la identidad y la diversidad cultural, la idea
también que y que han querido transmitir a todas las los estamentos que participarían es darle un
sello ambiental también a esta actividad, en términos de cómo es la estructura de organización de
esta actividad, se nominamos un comité organizador del cual la Corporación de cultura es como quien
hace cabeza de serie y estarían las unidades de deporte de Dideco, Educación, Salud, Medio
Ambiente, Seguridad Pública y Comunicaciones que son todas unidades municipales las cuales se
relaciona el municipio y permanentemente las organizaciones ciudadanas con las que se relaciona el
municipio y que son las que se activarían en este desfile, por ejemplo la unión comunal de junta
vecinos, los comités de vivienda, organizaciones de mujeres, parte de cultura serían las mesas
sectoriales de cultura, que están en cada uno de los sectores, de los seis sectores de la comuna
que están ya organizadas trabajando luego vienen hay algunas propuestas de cómo podrían participar
estas delegaciones ya sea por delegaciones o participación directa en el carnaval, le quieren dar
un sello al desfile-carnaval una mezcla entre lo institucional y también lo alegre más. Estiman una
cantidad de gente que podría de 2500 personas aproximadamente, que serían las que participarán en
este desfile-Carnaval, también los colegio, se está pensando en invitando a Carabineros a la
Defensa Civil, la Cruz Roja los colegios privados y los colegios y los colegios municipales, con
los colegios privados ya se tuvo una reunión con ellos, se tendrá alrededor de 13 colegios que
confirmaron su participación entre ellos los más emblemáticos como el Manuel de Salas o el Augusto
DHalmar, El recorrido sería desde la Casa de la Cultura hasta la calle Juan Enrique Concha, luego
se van por esa calle Juan Enrique Concha, luego Dublé Almeyda y vuelven a Plaza Ñuñoa. Cultura está
en la etapa de las confirmaciones de las invitaciones y los permisos necesarios, y tendrá un
panorama bastante más completo, les interesa mucho que la comuna celebra los 130 años con esta
actividad ciudadana Ellos ya han estado trabajado con los estamentos de cultura en estas mesas
sectoriales los barrios y hay mucho entusiasmo y también en los Colegios que quieren participar a
pesar de que van a tener unas pequeñas vacaciones ahora en septiembre, incluso en algunos colegios
en que si no participan los niños van a participar los apoderados ellos van a ir y van a
representar a los colegios, hay mucho entusiasmo en la comunidad de participación eso, esto será el
día 14/09.

Consulta de la concejala Verónica Chávez, que le gustaría saber del sector sur poniente, cuáles
son las entidades, las organizaciones que están participando de este Carnaval. Responde el Sr.
Labra que no tiene el detalle, pero se lo puede enviar. 

Interviene la concejala Mireya del Río, recordado los desfiles que hacia la comunidad hace unos
años atrás, no recuerda haber, se puede equivocar, desfiles más oficiales con participación de
escolares, etcétera, comenta sobre la fiesta de la primavera, desea tener mayor información sobre
las mesas sectoriales de cultura que no conocía y también sobre Artefactos porque en Artefactos han
participado artistas locales también, entonces algo está pasando ahí que no se conoce. 

Responde el Sr. Labra que se lo hará llegar a la brevedad. 

Interviene el concejal Camilo Brodsky, el porque no se trató también de vincular a las
universidades que están instaladas en la comuna, que tienen también toda una tradición y que forman
parte claramente de la comunidad, nombra al Campus Juan Gomez Milla, a la UTEM, al Peda, que ahí si
existe una memoria histórica del tema de la fiesta de la primavera ahora en la plataforma cultural
de la Chile en Juan Gómez millas, en Grecia con Los Presidentes con Ignacio Carrera Pinto se va
hacer de hecho una actividad por el tema digamos de la de la Primavera, entonces por qué no se hizo
el vínculo ahí con las universidades de la comuna. 

Responde el Sr. Labra que tienen una mesa de trabajo con ellos, sobre todo por los 130 años, y
que ellos participaron en la primera convocatoria que se hizo de trabajar juntos por los 130 años,
y no se ha llegado todavía a una instancia exacta, pero cree que esta semana ya se estará
resolviendo con ellos, su manera de estar presente 

Intervención del concejal German Sylvester, le gusta el proyecto lo encuentra bonita, lo único
que le da la impresión que se está muy encima de las elecciones y eso la verdad que a él no le
gusta porque en verdad encuentra que no corresponde se va a hacer en septiembre, por lo tanto, le
encantaría aprobarlo pero obviamente que fuera después de las elecciones o sea fuera noviembre
diciembre, o pudo haber sido antes, a lo mejor pude haber sido los primeros días de agosto pero no
en 40 días más o menos, aparte que también se tiene, les recuerda, el tema de las fiestas patria,
que obviamente también va a haber una fonda entonces son dos cosas que se van a combinar, que son
grandes en sí, y entiende que esto también anteriormente tampoco se ha hecho en septiembre entonces
por qué ahora sí en víspera en de elecciones, a él por lo menos no le parece esto, encuentra que
podría interpretarse como para algo más político y no le gusta esa es la verdad, por eso dice si
hubiese sido después las elecciones, como dice la concejal kena, después de las elecciones, pero
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podría haber sido en agosto y tiene entendido que si se hace 40 días antes o 45 días antes tiene
entendido que tampoco no pueden estar los concejales que se quieren postular o las personas que se
pueden postular a concejal o también que se están postulando, los candidatos a concejales y los
candidatos a alcaldes tampoco no pueden estar ahí como presentes en esa primera línea, dado que no
son autoridades. Intervención del concejal Julio Martinez, indica que no hay que remontarse muy
atrás para acordarnos que, si se hacían estos desfiles, después del Te Deum, en el tema del
aniversario de la comuna y era una participación de toda la comuna, los colegios venían, los grupos
adultos mayores, las juntas de vecinos que, esto se dejó hacer se dejó de hacer el Zarhi, y todos
los adultos mayores todos los grupos sociales se preparaban y se vestían en forma folklórica y ese
era el desfile que finalizaba con los Bomberos, o sea el que no lo vio es porque no estaba en
Ñuñoa, pide calma, y aprender a tolerar y escuchar, a los demás concejales, y se ubicaban y
aplaudían, todo era todo muy bonito, eso así pasaba, en todo caso no ve la necesidad de hacerlo
ahora, excepto que no sea por campaña, así que adelanta su voto de rechazo.

Intervención concejala Maria Eugenia Lorenzini, indica que cree que las buenas ideas cuando
nacen, da lo mismo cuando, y no tiene ningún problema de no estar en la testera, ella tiene pésimos
recuerdos de la fiesta porque le tocaron todas en dictadura, entonces era una cuestión que tenía
una angustia tremenda porque salía a marchar y todo, sin embargo efectivamente, ha visto acá en
Ñuñoa que han habido nuevas fiestas de la Primavera de las cuales ella no participó porque estaba
Sabat y tampoco le interesaba que se pudiera manipular, bueno son cosas que una piensa cuando está
al otro lado de la cuestión, que siempre hay algo ahí que una puede decir, pero le parece excelente
le parece que se puede retomar, de hecho en septiembre, independiente que haya campaña o no haya
campaña porque en septiembre empieza la primavera. Entonces le gusta la forma, la idea como está
planteado, los enlaces que han hecho han hecho, a ella le parecen perfecto, universidades,
colegios, cultura, deporte, sociedad civil o sea uno puede ir ahí como espectador y que no haya
ningún candidato, y si la Alcaldesa no está o no va la alcaldesa, si esto es para la gente, vamos a
ser felices y lo van a pasar bien y opina que para evitar este problema de que se diga que es de
campaña las autoridades no estemos en el podio, que haya otras autoridades, que sean gente de la
cultura u otros, pero si la alcaldesa no está o no puede ir, pues si está fuera no va a poder,
entonces es una discusión inocua, cree que hay que hacerlo muy bien hecho y que sea una fiesta y
que se diga que todos los todos los años vamos a tener esta fiesta pase lo que pase. 

Intervención concejala Deborah Carvallo, comenta que le gusta mucho la idea de este Carnaval
desfile Carnaval, pensando también en todas las actividades que hacen los colegios a fin de año y
en septiembre también, donde muchos niños y niñas se visten con trajes típicos y todo a mi hijo le
va a tocar vestirse de pascuense, entonces Antú va a estar de pascuense y muy probablemente van a
usar los mismos trajes para este desfile, entonces también es una oportunidad para que niñas y
niños ocupen el espacio público, estén ahí y puedan mostrar los colegios todo el trabajo que se
hace en torno al  arte y la cultura hay un gran esfuerzo de las educadoras y de los profesores y
profesoras para lograr incluir, integrar a cada uno de los estudiantes en sus actividades y que van
mucho más allá de lo típico, de lo que se supone que un niño va al colegio, entonces hay también en
el caso del colegio Eduardo Frei, por ejemplo, todo un trabajo de integración para aquellos niños
que, no bailan, sean parte de los espectáculos y todo entonces, cree que es una oportunidad para
que los jóvenes, niñas y niños ocupen el espacio público y se pueda ver el trabajo de los distintos
colegios, le gusta también que se haya invitado a las escuelas particulares, que evidentemente,
tienen una fuerte identidad con la comuna y que también van a tener la oportunidad y van a tener su
espacio, así que cree que es muy bonito esto, intergeneracional que se va a dar en donde distintas
eh vecinos y vecinas y algunos que no son tampoco que no viven en la comuna pero que sí hacen su
vida en la comuna puedan ser parte de este evento así que le parece maravilloso muy buena idea. 

Interviene la concejala Veronica Chávez, indicando que le hará una solicitud a la Alcaldesa si
se pudiera poner en el próximo concejo la exposición de las respuestas que quedaron de darnos por
parte de Cultura, como para a reforzar todo el trabajo, porque además esto no se hizo de un día
para otro ni los dos últimos meses, es un trabajo de bastantes meses cree que podría entre la
planificación y que se lleve a cabo este Carnaval el trabajo de un año, y no es menor o sea ella
cree ningunear lo que es político que no es político que lo van a aprovechar esto que lo van
aprovechar otro, le parece bien mezquino, porque la verdad es que es la comunidad y estoy muy
agradecida de por fin ver un desfile acá en Santiago, porque los únicos desfiles que ella vio,
fueron en su infancia y en su querido puerto de Valparaíso. 

Acuerdo, se aprueba por mayoría, con voto favorable de la Alcaldesa, vota rechazo el concejal
Julio Martinez, y se abstiene el concejal Germán Sylvester, como le dice la concejala Kena, para no
ser tan amargado en términos de las festividades, pero por otro modo le parece que no corresponde
tener tan cerca una elección y hacer este tipo de evento, aparte que también cuesta 30 millones de
pesos, netamente para tratar de dejar continuar, en fondo el proyecto, pero no le parece que fuese
tan cercano a la fecha de elecciones.

d.- Aprobación Transacción Extrajudicial (Memo N° 171 D.A.J.).d.- Aprobación Transacción Extrajudicial (Memo N° 171 D.A.J.). 

Expone el Director DAJ, Juan Carlos Anabalón, indicando que se está sometiendo a aprobación del
Concejo una transacción extrajudicial por daños provocados en un vehículo, por un árbol que estaba
en la vía pública y que le cayó encima, los antecedentes que están en la presentación se refieren
en primer lugar a una presentación que hizo la dueña del vehículo, la señora Javiera Varas quien
informó de que el día 22 de mayo sufrió un accidente a causa de un árbol que estaba en la vía
pública en este caso ella está estacionada frente a su domicilio en calle García Moreno, y se cayó
una rama y cayó justo encima del capot del parabrisa y del techo. A partir de eso se aplicó el
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protocolo que en general utiliza la municipalidad para estos efectos, se solicitó información a la
DMA, y en un correo del 23 de mayo informa y ratifica la información en el sentido de que
efectivamente el vehículo se encontraba en la calle y efectivamente había sufrido daños, a partir
de eso se solicita información a la dueña del vehículo que mandó antes antecedentes sobre
presupuesto de la reparación de esos daños en virtud de esos antecedentes y considerando que los
hechos podrían eventualmente acarrear responsabilidad civil a la municipalidad se propuso un
acuerdo con la dueña del vehículo para llegar a una transacción extrajudicial, en este caso la
propuesta correspondió a los presupuestos que mandó la persona afectada, ella mandó dos
presupuestos y se usó como base de cálculo el presupuesto más bajo en ese sentido el presupuesto
más bajo ascendía a $2.046.800.- la propuesta no consideraba otros aspectos derivados del hecho
como son el lucro cesante o el daño moral que podría haber sufrido la persona a consecuencia del
accidente y a partir de ese presupuesto de 2 millones, se ofrece una suma correspondiente al 95%
que asciende a la suma de 1,944 446.-, y esta esta propuesta fue enviada a la señora Varas quien la
aceptó a través del correo electrónico de fecha 12 de agosto y esa es la esa es la propuesta que se
está sometiendo a consideración del Concejo en virtud de lo dispuesto en la Ley Orgánica
constitucional de municipalidades 18695 en cuyo artículo 65 letra b), exige que este tipo de
acciones sea aprobada por el concejo.

Consulta el concejal Julio Martinez, quién es el dueño del vehículo, entiende que no es doña
Javiera Varas, es don Luis Galvez, el dueño del vehículo. 

El Director de DAJ, le da la palabra a la Abogada Julia Lira quien es la encargada de hacer la
tramitación quien complementará la información, que podrá complementar la información. Informa la
Abogada Lira, que el dueño del vehículo es don Luis Gálvez, la señora Javiera Varas es la dueña del
jardín infantil que se encuentra ubicado en García Moreno 2309 y es quien se vio afectada porque es
quien ocupa el vehículo de él, es su cónyuge y es quien tomó contacto con el Municipio, no es
primera vez que le ocurre un accidente de este tipo, no sabe si recuerdan que esta es la tercera
vez que cae un árbol en ese jardín, en el mes de marzo hubo que hacer una transacción extrajudicial
por un árbol que cayó sobre el cerco de ese jardín infantil, y la verdad es que por esto, en esta
ocasión, no es el mismo árbol, pero de verdad a ella se le consultó además si contaba con seguro y
nos acompañó una declaración, a través de correo electrónico de que no cuenta con seguro, que es lo
que la instancia, que solicitamos que nos declare, toda vez que si cuenta con seguro solamente se
puede reembolsar el 95% del deducible del seguro, entonces esos son antecedentes que se tienen,
complementando lo anterior concejal, lo que se puede hacer si es que se estima conveniente por el
concejo, es que la transacción se amplíe al dueño del vehículo también, para asegurar legalmente
que no haya alguna demanda de parte del dueño.

Indica el concejal Julio Martinez que su intención era solamente aclarar porque no le coincidían
los dos nombres, nada más que eso, ahora si son cónyuges el problema es que se alejen del árbol o
se arrimen a otro árbol. 

Interviene el concejal German Sylvester, consultando que no entiende como se puede llegar a un
trato con alguien que no es el dueño del vehículo, eso no es normal, porque lo podrían, incluso,
desconocer después es obviamente por parte del dueño del auto,  que simplemente no fue él, entonces
le gustaría que se pudiera aclarar si el trato fue con la esposa o fue con el dueño real del auto.

Interviene el Director de DAJ, indicando que las conversaciones, entiende fueron con la dueña
que es la persona que efectivamente es la cónyuge y es la que utiliza el auto y es la persona que
efectivamente tenía el daño, tiene  entendido que el cónyuge está enterado de aquello, sin
perjuicio de eso la transacción se va a ampliar y se va a considerar la persona cuyo nombre está
escrito el vehículo. 

Comenta la Abogada Julia Lira que fue por el temporal del 22 de mayo, y la persona, la señora
Javiera se dirigió directamente a la Dirección Jurídica dado que ya conocía el trámite, y vino a
hablar con la directora, en esa ocasión, así que por eso hizo llegar todos los antecedentes a la
brevedad.

Interviene el concejal German Sylvester, diciendo que no le está contestando la pregunta, él
desea saber con un sí o no, si estas conversaciones fueron con el cónyuge, que para él no es lo
mismo que el dueño del auto, sí o no 

Contesta la Abogada Julia Lira que no. 

Interviene el concejal German Sylvester, indicando que si él aprueba hoy en día esto está
aceptando que sea la esposa, no del dueño del auto, están pidiendo aprobar algo que todavía no se
hace.

Interviene la Abogada Julia Lira, indicando se está pidiendo aprobar la transacción
extrajudicial por un daño a un vehículo que ocurrió por una caída de un árbol que está ubicado en
la vía pública, por lo tanto, la transacción va a decir, caída de árbol en la vía pública en calle
García Moreno tanto tanto, vehículo tanto, placa patente tanto tanto, y podemos identificar al
propietario, para mayor resguardo para la municipalidad, por lo tanto lo que se está solicitando,
para que quede en acta, es que se apruebe la transacción extrajudicial por el daño provocado al
vehículo placa patente, si gusta lo identificó, por la caída de árbol el día 22 de mayo en García
Moreno 2203. 

Intervención concejal Julio Martinez, lee textual “tomo conocimiento de accidente sufrido por la
señora Javier Varas Hernández por caída de gancho de árbol sobre su automóvil”, entonces
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técnicamente para que no se tenga problema podría haber dicho, sobre el automóvil propiedad de Don
Fulano de tal, se entiende, ¿Qué les parece si lo dejamos para la próxima semana? 

Intervienen la Alcaldesa, indicando que mejor se deje para la próxima semana, para que quede
mejor escrito. 

Se levanta la sesión a las 10.47 horas.
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